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mozgató kert-ke lehettünk annak a hódító tömeges családirtásról keil hallanunk?
I áramlatnak, amely a katholicizmus kul- 1 Ez a modern kultúra munkája, amely a 

Megváltozott külsővel, de a katho- ! turerejének nemesítő hatalmát ma oly léleknek, a belső életnek minden értékes 
licizmus örök igazságaiért, elveiért és • meggyőzően és sikerrel hirdeti, 
érdekeiért harcra készen, csüggedést nem j
ismerő lelkesedéssel lépünk közönségünk ; tunk hagyományaihoz ragaszkodva fog- 
elé. A diadalmas előnyomulásban, amelyet juk ezután is írásaink segítségével a ' lendüléssel ime ígv akarja átalakítani a 
a keresztény társadalom újjászületésének ; keresztény világnézet diadalát elősegíteni, világot, 
a gondolata vezérel, ismerjük a magunk Mert szükséges, hogy a mai társadal- 
kötelességét. Immár harmincöt éves múltra mat a katholicizmus renaissancea min- hogy új kultúrába ültessék át az emberisé- 
tekinthet vissza a Közművelődés, den rétegében áthassa, hogy majd aztán get? A kereszténységnek dicső múltja 
E hosszú idő alatt, amely a vidéki hír- megállásra s hódolatra kényszerithesse van, s ez alatt bebizonyította, hogv az 
lapirás történetében nem mindennapi, az új kultúráért rajongó álapostolokat, igazi haladásnak nem ellensége, hanem 
egyre csak azon fáradozott, hogy tőle

üj íorma — új lelkesedés. :

javait összetörvén, vigasztalás helyett re- 
Ebből önként következik, hogy inul- volvert ad az anya kezébe.

Az új kulturmunka szokatlan neki

De vájjon mi szükség van arra,

Az előjelek, amelyek ennek a kultúrának istápolója. A küzdelmes és örökös vál­
jellemző tüneteiként itt-ott mutatkoznak, ságban sínylődő embernek kijelölte célját, 
nem megnyugtatók, hanem valóban meg- eszményeket adott s erőt a haladáshoz, 
döbbentük. Nem arról van szó, hogy s betöltötte az életet érzéssel, lelkesülés- 
az új kultúra a már meglevő alapokon sel, az emelkedés vágyával, amiket sem- 
tovább fejlődjék, hanem egészen új ala- miféle szocialismus, semmiféle álhuma- 
pozásról, ami a régi •' ülitek lerombo- nizmus. semmiféle doktrinér okoskodás 
lásával, teljes megsemmisülésével jár.

A modern ember lelkivilága a mo-

telhetőleg hozzájáruljon ahhoz a munká­
hoz, amely a kereszt idealizmusát reális 
valósággá váltani, s a kereszténység ma­
gasztos tanításait életet kormányzó hata­
lommá alakítani van hivatva.

Positiv eredményekre természetesen
meg nem adhat.

A társadalmi alakulásokat és elvál-
nincs joga egy újságnak hivatkozni. Min­
den újság céljaiért, eszményeiért a maga ! 
belátása szerint küzd, de a positiv ered- ! dern kultúrában Krisztus nélkül, hit nél- tozásokat előidéző eszmék teremthettek 
menyek kialakulása lassú folyamat, s kül. morál nélkül akar betelni boldog- idővel hasznos intézményeket, de jutott-e

előbbre az emberiség, ha végül is örö-sokszov beláthatatlan tényezőktől s azok- , sággal. 
nak egymásra hatásától függ. Egyébként ■ 
jóleső érzéssel tölt el minket az is, hogy j

Vagy nem megrázó kóros tünete-e kos kétkedéssel, 1 eh angol tsággal és nyug- 
a társadalominak, hogy minduntalan talan sággal kell járnia az élet útját r A

A tiú elhallgatott, elgondolkozott. Reá 
vény és porfelhő veszi körül a járókelőket, gondolt a tisztelendő úrra. ki annyiszor sirno- 
a kintorna szünet nélkül hangoztatja: „Kegy- I gáttá meg szöghaját, ki ruhákat koldult a

gazdagoktól számára, hogy ne járjon ron- 
Távolból gyors léptekkel közeledik egy gyosan. Tehát ó is rossz ember volna. nem. 

ti atal pap, a szembejövő szocialisták gúnyos az nem lehet 1 
megjegyzéseire mit sem ügyel. Egy pilla­
natra megáll a vak kintornás előtt, szána- a papokra?“ — kérdé kisvártatva, 
kozva végig néz rajta s a tiú kalapjába dob 
valamit.

A szél felkapja a homokbuckákat, fö-

T A R C A.
verre honfiak."

fi kintornás unokája.
Irta: Prokupek Sámuel.

Avult kintornának rekedt hangja hal­
latsz! k az útszéli árok mellől. Korhadt fűz­
fának porlepte lombjai alá húzódott a vén 
vak kintornás s forgatja kintornáját, melyből 
recsegve hangzik a Marsaillaise refrainje:

-Fegyverre hát, fegyverre nők. ifjak 1“
Nem messze tőle az angyalföldi átjá­

rónál a rá in fák le vannak eresztve, minden 
pillanatban dübörög egy-egy száguldó vonat 
a pályatesten s ha szünet áll be egy pilla­
natra. a rámfák felhúzódnak, tömegesen fut 
át a pályatesten a munkássereg, férfiak, nők 
veg\t*st*ii, de mindnyájan veres nyakkendő­
vel, mindnyájan egy közös cél felé tartanak.

A vén kintornás mellett egy 8 éves, 
szög hajú fiúcska áll, kezében kalapja s ha 
ájabb tömeg árad át a túlsó oldalról, fut az 
érkezők elé, eléjük tartja kalapját. Igen 
kews fillért kap. de annál több szitkot.

— _l)e hát miért haragszik nagytáti

— -Mert ók butítjuk a népet, prédikál­
ják a szegényeknek, hogy tűrjenek s a mel-

„ Nagy táti" — szól a tiú. kezébe - lett ők dúskálnak a sok jóban."
_De az én tisztelendő uram is na-vevén a pénzdarabot — _-0 fillért adott ez

gvon szegény, mindenét elosztja, amellett 
— „Adhat" — felelt az öreg mogor- egész nap tanít, gyóntat, fut a betegekhez.“

— „Ej. mit tudod tel A papokat szidni

a tisztelendő úr.“

ván — „azoknak van elég, feneketlen a pap- 
zsákuk, ők eszik meg a szegény ember zsírját. " kell. ezt parancsolta a nagyságos titkár úr,

— „De nagy táti" — szólott a fiú — j ezt mondja a .Népszava" punktum s hallgass !
Ügyelj inkább arra. hogy kapjunk egy pár 
garast, mert ma sovány vacsoránk lesz.“

S szólott a refrain : „Fegyverre honfiak 1"

„de azt nem teszi az én tisztelendő uram. 
ki engem az iskolában vallásra tanít.“

— „0 is csak olyan mint a többi" — j 
dümiögött az öreg — „de ma ki fognak kapni
Ide gyűlnek ma a csukások és az elbutitott vannak, a kerthelyiségekben nyüzsög 
nép s az Andrássy-úton processiot akarnak kás nép. Többnyire éretlen suhancok. Pálinka 
tartani “ és borgőz páralik, sörös üvegek csörrenése

hallatszik. Az asztaloknál rekedt hangok zsi-

A Hermina-úton levő korcsmák telve

S szólott a refrain : „Fegyverre hát!"

1Budapest, IV. Váci-utca A1.
A legjobb hírnévnek örvendő és legrégibb egyházi szerek, ruhák, 
zászlók, stb. gyára. — Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.Oberbaüer A. dióda
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szavalatával, Benito Irén úrnő zongorakisé- 
retével.

ifjú leviták, akik hívők ezrei között tett­
erőtől duzzadó életkedvvel s a benyo-

leíki megnyugvás és megvigasztalódás 
reménye a modern világnézet szükség­
letei közül kizártnak tekinthető.

Ellenben a kereszténység a hit

A tanári gyűlés 10.-én folyt le. A gyű­
lésen az érd. státus igazgatótanácsát Balázs 
Ferenc igazgatótanácsos képviselte. Majláth 
G. Károly gróf erdélyi püspök úr önagymél- 
tósága gyengélkedése miatt nem jelenhetett

mások iránt fogékony telketekkel a krisz­
tusi élet talaját munkáljátok. Tudjuk, 
hogy velünk éreztek. Akarjuk, hogy' ve­
lünk cselekedjetek. Ti nemcsak látjátok, 
hanem érzitek is, hogv a megsemmisü­
lés felé sodródik a nemzet, ha letér ősei I tebe',| a helybeliekkel együtt mintegy db ta­

nárt láttunk. A gyűlés iránt élénkén erdeklo-

alapján épülő erkölcsi világ áldásaival 
emel mindenkit magasabbra. A modern 
kultúra csak javakat igér. A keresztény 
kultúra ennél többet ad. Mert amig amaz
meg nem mentheti a csalódástól az em- útjáról. I'ehát a kilencszázesztendős ma- ,|ött a helvbeli ¿,s vi(1Éki pedagógusok serege 
bért, ez legalább fölemeli. Az ember gyár katholicizmusnak fönn kell maradni. , melynek több tagja élénk tigyelemmel ki­
tragédiája ez: Ad ám eljut az öngyilkos-

meg. A státus hét gimnáziumának képvisele-

¡őjjctek írásaitokkal és tetteitekkel, sérte a tárgyalásokat. 
És jöjjenek mindazok, akik azt akar- Zlamál Ágost ideiglenes elnök rnegnyi- 

ják. hogv ebben az országban a kereszt | tójában a háromszéki középiskoláknak a szé-
Látnivaló hogv a keresztény és ragyogó" fénye aranyozza be a nemzet, keÉek művelődésében való szerepet emelte 
Lattm ,uo, nogy a keresztény es S S _ ; , J ki. Azután Pál Antal az 1911. év ősze folya­

modén, kultúra merőben ellentétes gon- fejlődés ösvényét s akkor a mi lelkese- , m¿n clhah eJnök emlékének áldozott, ki pu- 
dolatvilágból táplálkozik s ellentétes fel- désünk is lankadatlan s erőnk kifogy- ritin lelkiiletével 1899. óta buzgósággal ve- 
fogással küzd a végcélért, a teljes diadal- hatatlan marad örökké.
ért. A diadal lobogója erős a hitünk --------------------- ---------
— csak a miénk lehet A Krisztusi

ság gondolatáig, de ott van a vigasztaló 
szó: ember küzdj és bízva bízzál!

zette az egyesület ügyeit Végül a vallásos 
és hazafias nevelés szükségességét hirdette. 
Beszéde után üdvözölte a státus képviselőjét 
Balázs Ferencet. Ez maga is lendületes sza­
vakkal emelte ki katholikus középiskoláink 
nagy feladatait.

Az erdélyi róm. kath. státus taná­
rainak XVl. közgyűlése.

tannak nem szabad elhomályosulni, an­
nak ragyogni kell a maga isteni fensé­
gében. lelkeket elárasztó világossággal. A közgyűlést üdvözölték Majláth G. 

Károly erdélyi püspök, a Kath. Középiskolai 
Legelső teendő a kath. sajtó erősítése, pékkel kapcsolatban ápr. 9.-én és 10.-én a Tanáregyesület, melynek megbízásából Péter

haza legkeletibb részén, Kézdivásárhelyen János dr. tolmácsolta az erdélyi egyesület
tartotta. A gyűlést, megfelelóleg a mull évi iránt táplált érzelmeket. Hassák Andor ny.
közgyűlés határozatának, hogy a tanárok, igazgató stb. A közgyűlés táviratilag iidvö-
összej öve telé vei kapcsolatban irodalmi estélyt zölte Zichy János minisztert, Majláth püspö-

lennünk, hogv \ isszav érhessük az eg}- j^jj ren,]ezn¡ április 9.-én nagyszabású mit- köt, Pál István volt előadót, Fejér G erő drt,
házgyalázó sajtóbrigantik és becsületrab- soros előadás előzte meg a főgimnázium tor- a státus új előadóját, Barkóczy S. br. mi-

Az erdélyi róm. kath. státus tanárainak 
Csak dolgozzunk vállvetett erővel ! egyesülete XVI. közgyűlését a húsvéti ünne-

E téren még nem vehetjük föl a ver­
senyt a dekadens szellemű hírlapiroda­
lommal. Pedig versenvkéj»eseknek kell

lók ostromát. nacsamokában. Az estélyen megnyitót Embery niszteri tanácsost.
Ív köteles- Árpád székelyudvarhelyi tanár mondott, elő- Keithofer Jenő id. titkár a megnyitás

adást Itass Károly gyulafehérvári tanár tar- elvégzése után jelentést tett az egyesület
Annak a sajtónak, ame 

ségének tartja a kath. önvédelem 
vezését, irányítását, vezetését, hűséges 
segítőtársa volt mindig a Közművelő­
dés is. Az erdélyi részeken — talán előadásai számára. Az estélyen több közre-

szer-
tott a keresztény világnézetről. Mindkét elő- múlt évi működéséről s jelzi, hogy a főtan- 
adás magas színvonalon állott és mintegy hatóság több tanügyi dologban az egyesület 
Vitat mutatott :u egyesület későbbi ilynemű kívánságainak megfelelő rendelkezést adott ki.

Most kezdetüket vették az előadások.
túlzás nélkül mondhatjuk — fontos szol- működő is volt. Szabó Ödönné Barna Erzsi Huber Imre kolozsvári tanár A termo-
-Tálatokat teljesítettünk. De hogy telada- P«lg- okolni zenetanitóuö művészies
tunkat elhatározásunkhoz képest minél gorajátékával. Bihari Béla gyulafehérvári ta- a termesze,rajzi támlásról, főleg a biológiai

. nár pompás népdalaival, Nagy Dénes kezdi- oktatásról fejtette ki elméletét. Az előadótól 
nag\ :i.ita>sa tejeit it»ü.x, , vásárhelyi tanár kitűnő Ivgedü játékával, sok helyes észrevételt halottunk. Utána Tóth
és lelkes munkásokra van szükségünk.

s z e t r a j z i oktatás és az élet címmel •zon-

Marthy Pál maros vásárhelyi tanár nagy sikert Balázs kézdivásárhelyi t. „Tapasz ta­
llózzátok fordulunk hát elsősorban arató cellojátékával. Tompa Irma színésznő latok a középiskolai ra a t h c ni a-

vaja. Itt-ott egy-egy rendező jelen meg. valu- a vurstli práternél sem. pedig ott nagyon szeret éneklő nép, beláthatlan sorban. Az út két 
mir súg és tovább áll. máskor bámulni. Fut a bokrokon keresztül oldalán óriási néptömeg, sokan tisztelettelje-

A kintornás is ott ül egyik kerti helyi- az iparcsarnok fele. hol. mint tudja, a „feke- ¡ sen, találkoztak gúnyos megjegyzések is,
ségben. kintornája mellett unokája. Előttük ték" gyűlést tartanak. kivált a zsidók részéről. Most a fordulónál
szalámi szeletek és egy pohár sör. A fiú oly- Nagy számú gyalogos és lovas rendőr éles fütty hallatszik, vad néptömeg kezdett
kor körültekint a szegletből. A kert zsúfolva állja el az utakat. A gyűlésre bevonuló tö- mozogni, kövek kezdtek repülni a körrne-
van. minden asztal mellett férfiak, nők ve- meg pedig hömpölyög a széles úton, hol net felé.
gyesen. De lát sok-sok botot és a szegletben * oldalról fényes fogatok szállítják a főpap- 
összehordott kölialmazt is. Egy úr közeledik ságot és az arisztokrácia tagjait, 
most, vastag arany óralánc csüng mellén és 
arany oiptetó keleti hajlású orrán. A zsivaj 
egy pillanatra elnémul.

De ime egyszerre trombita harsogása 
hallatszik s egy pillanat alatt kivont karddal

A fiú megáll a rendőr kordon előtt, rohan a lovas rendőr csapat a kódobáluk
szemei keresik a rendőrtisztet, megpillantván felé. Szitok, káromkodás, kardok és botok
eléje kerül és suttogva szól: -Egyeljenek, összecsapása hallatszik s enged a vad tá-

-Elvtársak, figyeljetek !" — szólt megakarják támadni a processiút. Ott hallót- madó tömeg, szétrobban, futva a merre lelie-
tompirott hangon. — -A feketék 5 órakor tani a korcsmában, onnan jövök. Sok kő, tett, sokan véres fővel, tántorogva a kapott
indulnak el az Andrássy-út felé. Mindenki bot, sőt pisztoly is 
legyen kijelölt helyen s a jeladásra kezdód-

van náluk. Megfogják kardlajiozástól. 
támadni a Stephánia-úton és az Andrássy-út 

jék el a tánc. mutassuk meg. hogy Buda- bejárójánál, ügyeljenek.“ 
pest nem a csukásoké, hanem a miénk."

A Hermina-úti kerthelyiségben csak a 
vak kintornás van és unokája. Az öreg szuny-

— Az árgyélusát !“ — szólott a rendőr, nyad. a fiú szepegve húzódik melléje.
Egyszerre vad larma. rohanó léptek sAz arcok elvörösödnek, a kezek szórón- „Tv jó fiú vagy ! De vigyázz magadra !" S 

gátjuk az "Imos botokat s a nagy rakás kó suttogva parancsokat osztogatott, egy pillanat megtelik a kerthelyiség újból. Szitkozódás 
az elvtársak zsebeben tűnik el. alatt lovas rendőrök száguldoztak mindenfelé között mossák többen véres fejüket kötözve

kendőjükkel.
— „Árúló van közöttünk !“ — kiállt

Csak a kis fiú halványodott el. Előtte 
mindig a tisztelendő ur jóságos arca lebeg. 
Ö is ott lesz. Jaj. ha valami baja történik 
néki ! Szivét szorongás fogja el, aggodalom 
szorongatja. Mit tegyen? Majd felugrik helyé­
ről s mit sem szólva nagyatyjának, kioson a kert- 
helyiségből. Fut torony irányában. Nem áll meg

s az előkészület meg volt téve.
A körmenet megindult hosszú sorokban.

Elöl karingbe öltözött papok zászlókkal s fel egy véres szemű suhanc— „itt az árúló, 
azután nyolcas, tizes sorban a nagytömeg, ez a kölyök, láttam mikor a rendórkapitány- 
Urak. polgárok, vidéki népség, papok világiak, nyal sugdosódott." 
nők. férfiak, csendben, rendben. A pár vidéki 
fúvó-zenekar egyházi zenét hallatott, utánuk húszán a fiúra rohannak, ütik-verik, rugdos-

S most vérbeliforgó szemekkel tizen-
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tikai oktatási reform szellemé- | iam¡ szerződésekben biztosított fizető fokoza- hittanár igen nagy, sőt legnagyobb befolyás- 
ben végzett tanításról" címmel mon- tokát üresedés esetén mindjárt töltsék be. sal bir. azt sem akarom elvitatni, hogy ben­

nünk is van hiba. hiszen a hittanárok is csakdott el sok jóravaló eszmét, melyek arra cé- hogy a hat héten túli helyettesítés dija egész- 
loznak, hogy az oktatás könnyebbé, érdek­ gyarló emberek. De nagyon téved az. s így 

„egy állami fóginin. tanár“ is. aki azt hiszi, 
hogy a hittanártól függ minden, az ő szava 
és életmódja föltétlenül döntő. Sőt! Tapasz­
talásból tudjuk, állami tanároktól is többször 
hallottam magam is. hogy a világi tanár 
szava és példája talán fontosabb, az ifjúra 
nézve sokszor hatásosabb, mint a paptanár 
s így a hittanár szava és életmódja. A vi­
lági tanár szava és példáját adja meg a hit- 
tanar szavának és példájának a pecsétet Ha 
szabad úgy mondanom, a világi tanár szava 
és példája némiképen az a pap és hittanár 
szavára és példájára nézve, ami a kinyilat­
koztatásra nézve a csoda. Az igazság legerő­
sebb bizonyítéka, mely nélkül ugyan igazság 
marad az igazság, de sokszor hatástalan, 
mert bizonyítékok nélkül nem fogadják el. 
Miért? Már az a deák is tudja, hogy mit 
szoktak még faluhelyen is mondani, ha a 
pap a jót ajánlja akár szószéken, akár más­
hol vagy a jót teszi is „azért pap" köteles­
sége „azért kapja a fizetését.“ De ha világi 
tanár mondja vagy teszi ugyanazt, akkor az 
ifjú gondolkodni kezd és a példát követi. Ha 
paptanár nem teljesíti kötelességét, az ifjú

„rossz

ben adassék meg, továbbá hogy a VII. fi­
zető fokozatnak megfelelő szálláspénzek be­
állításáról is gondoskodjanak. — A középis-

keltóbbé váljék. Biró Lajos kézdivásár- 
helyi t. S z i n h á z a k és az ¡ifjúság c. 
előadásában rámutat a mai szinmüirodalom kólái rendtartás új szabályozása esetén szük­

séges lesz, hogy a státus gimnáziumainakfattyúhajtásaira, melyektől az ifjúságot meg 
kell védeni. A gondosan megvállogatott ifjú- megfelelő szabályzatait is átrlolgoztassa a 
sági előadásokat ajánlja. A mozgófénykép- főtanh,tóság. mivel azok is több tekintetben 
színházakról is tsok talpraesett észrevételt 
hallottunk tőle. Ember y Árpád Ko-!

elavultak.
A gyűlés összes tárgyainak és indítvá­

nyainak letárgyalása után az egyesületi ta-moly apróságo k-nak nevezte a státusi
tanárságra fontos javaslatait, melyekben sür- gok megválasztották a következő egyesületi 
geti a felekezeti tanárok nyugdíjtörvényének évre elnökké Zlamál Ágost gyulafehérvári 
megújítását, a Közművelődés c. lap pártolá- tanárt, titkárrá Reithófer Jenő szintén gyula- 
sát. stb. Péter János dr. K. vásárhelyi fehérvári tanárt.
igazgató A tanár egyénisége és az 
erkölcsi nevelés c. előadásában az eszményi j lés utin voU alkalmuk a tanároknak, bog)- 
nevelőt mutatja be, azután a példaadás fon­
tosságát emeli ki és ennek részletezéséül az 
Iskolai életben a lelkiismeretes munkát, a 
pontosságot, az összhangzást hirdeti. Tersz- 
t y á n s z k y Sándor brassói t. az iskola 
takarékpénztárak meghonosítását ajánlja s 
bemutatja azon eljárását, mellyel ó az isko­
lai takarékpénztári a brassói főgimnáziumban 
meghonosította. Az utolsó előadó Antal 
Áron Csíkszeredái tanár volt, aki a törté-

A tartalmas és eszmékben gazdag gyű-

a baráti érzületnek is áldozzanak. Mi pedig 
visszatekintve a buzgó munkára, melyet egye­
sek kifejtettek, azt óhajtjuk, hogy a sok jó­
ravaló eszme és megbeszélés gazdagon gyü­
mölcsözzék hazánk keleti részének vallásos 
és hazafias nevelésében.

Papbiány.
Több cikk jelent meg e címen, de egyik hamar készen van vele. azt mondja:

pap“, de ha látja, hogy az a világi tanár 
semmit sem törődik vallás: kötelességeivel, 
ha talán sátoros iinnepszámba megy, ha egyik 
vagy másik az intézeti szt. misére (még va­
sárnap is!) betéved; ha látja, hogy mig a 
hittanár a deákokkal kötelező szt. misén.

nelem tanításának újabb módszereit fejtegette.
Sürgeti a főbb művészeti irányok ismerteié- sem mutatott rá az igazi okokra. Pedig van 
set. a szemléltetés keresztülvitelét, az újabb bőven. Eddig minden cikk a hittanárokat 
tört. események bevitelét az iskolai küny- okozza. Hogy mi igaz a dologban, nem tu-
vekbe. A tanárok szakképzéséről is fontos dóm, de hogy nem egyedül ók okai a pap- 
monilani valói voltak. A tanárok külföldi hiánynak, azt is tudom és alkalomadtán eló- 
útaztatásának általánosítását kívánja. adom a paphiány igazi okait is. bár kissé 

A tárgysorozat pontjainak letárgyalása nehéz a dolog, mert az ember több oldalról
után a gyűlés az állandó tankönyv-vizsgáló darázsfészekbe nyúl. Most a hittanárokra vo-
bizottság megválasztását eszközölte. Ennek natkozó részre akarok néhány megjegyzést ha tudja és hallja, hogy az vagy az a kath.

feladata, hogy egyes esetekben javas- tenni. Ez semmiesetre sem akar védőirat lenni, tanára tiltott időben ezen vagy azon a nyil-
latot tegyen, hogy a megjelent tankönyvek- erre
bői melyeket volna célszerű alkalmazni a

exhortación van. a többi tanárok közül nem
egy a friss levegőt élvezi a templom előtt.

sem okom. sem megbízatásom nincs, va»°s mulatságon kitünően mulatott, jobban 
de nem szeretném, ha a téves állítások má- talán mint a farsangon (lehet különben, hogy
sokat, papokat és világiakat szelíd álomba jó kath. példájára farsangon nem is mulat.státus intézeteiben. — A korputlekukra azt az 

indítványt fogadta el a közgyűlés, hogy ki- ringatnának, mintha mindenki nyugodt le- hogy aztán máskor legyen jókedv és pénz!)
akkor az ifjú raeghökken. Azt nem meri ta-útalásukat ne kelljen a tanárnak kérnie, ha- hetne. azon tudatban hogy a hittanárok egyé­

nem a főtanhatóság a kiutalást egyszerűen dűl ludasok a dologban. náráról föltételezni, hogy az a kötelező isteni
Föltétlenül aláírom azt, hogy az ifjú , és egyházi törvényeket nem ismerné; aztaz igazgatók előterjesztésére eszközölje. A 

közgyűlés kűri a főtanhatóságot, hogy az ál- későbbi vallásos életének kialakulására a sem akarja róla föltételezni, hogy kötelessé-
■■■■ ■■ geit nem akarja teljesíteni s igv végre is elhi-

A fiúcska nyöszörög, felnyitja szemeit, teti magával, hogy az. amit a hittanár úr 
mintha megismerné az ágya előtt állót, mintha szokott mondani, inkább tanács és nem szi- 
bágyadt öröm sugárzanék szeméből.

— „Jóska, kis fiam Jóska!“ — szólott a<ldiS az- mi£ az eUíber iskolába jár. Hogy
! ez igy van. azt hallottam növendékek bizal­

mas. de nyílt vallomásából is. De példám is 
van erre. Gimnazista koromban egy világi 
tanár tanított a görög nyelvre. Ritka ura volt. 
mikor a görög nyelvvel, annak szépségével 
stb. kapcsolatban a vallás szépségéről s a 
kereszténységnek finomító, átalakító hatásá­
ról nem beszélt és pedig teljes lelkesedés­
sel. Minden szavából kiéreztük a meggyőző­
dést. Láttuk, hogy ó nem katholikus „nád“

sák. majd az egyik olmos botjával feje felé 
csap. Rémitő sikoltás, vér fröccsen fel a fej­
ből s a fiú összerogyik. A kert egy pillanat 
alatt újból üres lesz. csak az öreg. vak kin­
tornás áll bambán kezeivel tapogatózik : 
„Jóska. Jóska, hol vagy !" és kezén valami 
meleg folyadékot érzett a fiú körül. Künn 
a nagyváros lüktető ereje, a Rákóci-ut foly­
ton njüzsgő emberáradatával. X illamosok, bér­
kocsik, autók zakatolása, rikkancsok kiáltása 
s alig nehány lépésnyire csak a fal által el­
választva a fájdalom, betegség tanyája. Rókus- 
kúrház. csend honol a folyósón, csend ter­
meiben. nesztelenül lépkednek az ápoló apá­
cák. csak jaj, sóhaj hallatszik a betegek 
szobáiban.

gorú kötelesség, vagy ha kötelesség, csak

hozzá a pap.
A fiú mintha mosolyogna.
— „Jóska, én kis tanítványom, nézz reám. " 
A fiú mintha susogná : „Édes jó tisz­

telendő úr.“
— „Jóska, gondolj az édes Jézusra, 

kiről annyit beszéltem neked, látod ö szeret 
téged és magához hiv. Te mindig jó gyer­
mek voltál. Csak annyit mondj magadban: 
szeretlek Jézusom és bánom ami roszat tettem.“ :

A fiúnak ajka mintha susogná : „Édes | szele fújja. Szt. misén és más vallási gya­
korlatokon nála pontosabb deák nem volt. A 
gyóntatószékben s az Ur asztalánál többször 
láttuk, mint bármelyik buzgó deákot. Példája 
és szava bizony nagyobb hatással volt. mint 
igen derék hittanárunkénak, mert erről senki 
sem mondhatta: „azért pap“ vagy pedig 
„azért fizetik". Meggyőződésből szólt és tett. 
— Ezeket nem azért. Írtam, hogy bárkit is 
vádoljak de ha valaki találva erezné magát.

mely erre és arra is hajlik, amint a világ

Jézusom !"Az egyik kisebb teremben fekszik a kis 
fiú. Egész teste pólyákba csavarva, feje sok 
tapasszal és kötéssel összeragasztva. Az ápoló 
apára gyengéden megigazítja feje alatt a 
párnát, az ágy előtt egy fiatal pap áll.

„Egész éjjel lázában a tisztelendő 
úr nevét hangoztatta“ — szólott az apáca.

— „Van remény, hogy életben marad?“ 
„Nincs, egész teste össze van törve 

szegénykének, agya is megvan sértve, mondta 
a* orvos.“

— „Ego te absolvo“ — mondja a pap 
keresztet vetvén a fiú felett.

A fiú arcán mosoly lebeg, mélyet sóhajt 
és behunyja szemét.

Künn a városligetben nem szól többé a 
kintorna rekedt hangja s a refrain : „Fegy­
verre honfiak!“ A vén kintornás az árokban 
fekszik hidegen, gyér fehér fürtjeit a szél össze- ¡ 
kúszálta. Mellette rendőr all s költögeti : Hej 
öreg keljen fel!“ De az üreg nem mozdul. !

„Szegény kismártyr!“ sóhajtott a pap.



jo alkalom a magába szállásra vs gondolko- a pap működése elé sokszor azok vetnek, kik- 
dasra hanem tisztán azért, hogy rarnu- nek egészen más volna a rendeltetésük? Un­
tassak az egy állami fógimn. tanár úr téve- gvan verjem vissza az ellenvetést „a gyó- 
désére. Mellesleg különben meg más tévédé- nőst a papok találták ki*, ha a gyóntatás- 
seire ¡- bátorkodom figyelmét felhivni. Azt sal járó felelősségét, nehézségeket mellő- 
irja a tañar nr. hogy ma már ilyen gondolat zöm sth. stb.?
(t. i. „én is pap leszek* i nagyon kévés ifjú­
ban fogamzik meir még azokban a hires zetem szerint, kötelessége az ifjúságnak tiszta 
papokat adó gimnáziumokban is. amilyen vc.lt képét nyújtani. A papi pályán nem csak ró- 
évtizedeken át a vsiksomlyoi most csikszere- zsák. hanem tövisek is teremnek, igen sok- 
dai s S7.»;kelyudvarhelyi. Kgv kis statisztika szór még, mesterséges töviseket is raknak a 
meggyőzheti arról, hoiry igen is fogamzik pap lábai elé. Ismerje meg az a növendék 
me<r ilyen gondolat ma is. A esiksomlyúi a papi pálya szépségét de nehézségét is, 
(Csíkszeredái: gimnáziumból papi pályára nehogy később azt mondja: becsaptak, ne­
lépett s ezen maradt eddig: 1909-ben 4. kein azt nem mondták előre.* 8 ha a jó Is- 
l9l«t-jw*:i .'». 1911-ben is ö ifjú. A székely- ten valakit papi pályára hiv (és nem a szü- 
udvarhelviből papi pályára lepett s azon ma- lók kényszerítik arra) akkor az megfogja ko­
rád t : V.« »9-ben 4. 1910-ben 3. 1911-ben pe- j resni azt a papnevelő intézetet az ismert nehez­
eiig 3 növendék. Ezeken kiviil még mások ségek dacára is. Ha pedig Isten valakit nem 
is leptek a papi pályára ezen két intézetből, hív. ne menjen papi pályára. 'Jobb kevés 
de betegseg vagy hivatás hiányában kilép- de hivatásos pap. mint sok hivatásnélküli 
tek. Ha minden intézetünkből annyi lép papi pap. kik a hivatásos papok munkáját is aka- 
palvára. mint a jelzett kettőből, vagy csak dályozzák, sokszor lerombolják, 
aranyosan is vs más intézetek is adnak egyet-

Egyébiránt a hittanárnak, szerény né-

Az a bizonyos mondat, melyre hivat- 
egwr. akkor nem lesz pap hiány. Ezen ada- kozni szoktak: „si non es vocatus, far. ut 
tok:«! nem azért soroltam tel. mintha ezen voceris*. elméletben igen szép. de gyakor­
inak lépését a hittanároknak tulajdonítanám, latban nehéz dio.
hisz»mi a hivatást Isten adja. hanem csak 
azért, mert a tanár nr e két intézetre hivat­
kozni!. mint olyanokra, melyekből már nem 
kér;.; ki elég pap. A tanár nr tévedése alig­
hanem onnan ered, hogy az értesítőben ; 
megjelent statisztikát tartotta szem előtt, j 
Csakhogy az nem helyes alap 1 ; mert a vá- ! 
lasztandó pálya bevallásánál igen sok növen-

%és János.

HÍR] K.
Az új kabát.

Minden lap a maga egészében egy sa- 
dek rn.-g nincs tisztában önmagával s azért jàtsàg08 l¿„y. Egy furcsa organizmus'" egv
bem .cd akármilyen pályát. Innen van. hogy elvont, teljes pozitivitással nem értékelhető, 
néha alig akad. aki arra a pályára menne. létezés, melynek az egyes lapszámok csak 

időnként visszatérő életnyilvánulásai. Az egyes 
lapszámok, melyek hasábok közé kovácsolt 
betűtestet öltött gondolatukkal számyrakel- 
nek. hogy legtöbbször csillogó kérész-életüket 
a .maculatura* sírköve alatt fejezzék be. Ez 
az ujságirás névtelen hőseinek csendes tra­
gikuma. hogy közös munkálkodásuk papiros 
eredménye egy burzsoá sajtnak lesz jóindu­
latú köpönyegévé.

A „Közművelődés“ is valami rejtélyes 
lény fajta. Munkatársai, kik a lap fejére irt 
s szivükbe vésett tendencia szolgálatában a 
betűk feketén gyöngyöző sorain át hetenként

méh bejelentett; '2 némelyek nem vallják 
be. hogy papi pályára mennek, hogy mások 
éretlen viccelődését elkerüljék, mert sajnos 
akadnak olyanok is, akik a papjelöltekkel 
viccelődnek. Példát hozhatnék erre: 3) nem­
csak a VIH. hanem a VI. és Yli. osztályból 
is mennek már papipályára, es pedig több­
ség—::. Ezek persze nem szerepelnek a sta- 
tisziikaban. - A statisztika ejtheti tévedésbe 
Görcsöni Dénesi is. aki talán a nyáron az 
»Alkotmány*-ban azt irta. hogy a kongre­
gációkban nincs kellő élet. amit. szintén a 
papihiányből bizonyított s hivatkozott a 
Csíkszeredái intézetre is, mintha onnan se 
kerülnének papjelöltek. egyszer összetalálkoznak látó lelkűkkel érzik, 

hogy itt valami belső kapcsolat, valami 
rejtett összefüggés van; a „Közművelődés"* 
első lap oldaláról egy rajzónnal megrög- 
zithetetlen arcvonásokkal egy szép ifjú ar­
culatja tekint kifelé, szemében az élettűzé- 
vel. csillogón, lelkesen, értelmes komolyság­
gal. szigorú kedvességgel : — mely arculat­
ban mindegyik munkatárs saját karakterisz- 
tikumainak tükörképére ismer. Ez a mind­
nyájunk leikéből sarjadzott lap, melynek 
különböző karakterű agyakból született rész­
letein a tendencia nyugodt hullámai elmossák 
az egységet megbontó érdes kiugrásokat, 
mintegy ifjú megdöbbentve elfogultan, nyug­
talanul dobogó szívvel lep most elő. Új ka­
bátot kapott, mást mint a régi volt. újat. új 
szabásút. El-elpirulva fordul meg a szemek 

tabb. öregebb papoktól sokszor szinte hihetet- kiváncsi tükre előtt, s lányos hiúsággal, bízó­
ién dolgokat hall az ember. Hogyan fejtse ki a reménnyel varja, hogy az új köntösben fel- 
hirtanái a papi áldozatos életnek szépsé- ismeri-e a közönség a régit, a jót, az öreg 
gét. érteket, ha nem fejti ki azokat a kívül­
ről, belülről nehézségekor, melyek a Felismeri-e az új szószéken az öreg prédiká-
leLki élettel vele járnak? Hogyan fejtse meg tort ? Az új formában továbbra is szeretni 
sok derék pap munkájának meddőséget, ha fogja-e a régi lényeget ? Megérzi-e a meleg 
nem hivatkozik azokra

Alaposan téved a tanár úr és nem is­
meri a viszonyokat, ha azt hiszi, hogy a 
csíki és udvarhelyi székely fiúk még nem is­
merik annyira más pályáknak előkelő voltát, 
tekintélyes res" megélhetési forrását. Aki 
velük érintkezik, az másképen tudja.

Az egyik cikk azt is irta. hogy a hitta­
náruk is bizonyos fanyarsággal beszélnek a 
papi pályáról. Nem tudom s így sem nem 
átiitom sem nem tagadom. De ne feledjük, 
hogy a leghíresebb festő sem tud árnyéko­
lás nélkül képet festeni. Hogyan ellensúlyozza 
a hittanár az aposztata vagy másképen ele­
sett szegény pap bukásának rósz hatását, 
ha nem érinti ezeket a csabdákat, melyeket 
a pap számára sokan készítenek? Tapasztal-

barátot, kedves vendéget, vigasztaló tanítót?

a gátakra, melyeket szerető szivet, mely a mi szivünk, raegérzi-e.

hogy e sorok között ismerős kezek sétálnak 
a tollal?

Mi az új kabát alatt a régiek marad­
tunk. a régi kitartással lelkesedéssel dolgo­
zunk a célunk érdekében. Távolba látó aka­
rással, becsülettel küzdünk s mindig őszintén. 
Ez őszinteségben rejlik az eredetiségünk is. 
S ha az új kabátot a régi szeretet és nép­
szerűség fogja körül, mihamar elnyerjük a 
megszokottság patináját, akkor a „Közműve­
lődés*" büszkén, felemelt fejjel, a régi öubi- 

j /alommal, nagy léptekkel fog haladni, tovább 
i a cél felé...

„Közművelődés.“
Püspök Urunk betegsége hála Istennek 

! és gondos háziorvosa, Dr. Csubry Bonifácz 
lelkiismeretes cs ügyes kezelésének, 10 ag­
godalmas nap után jobbra fordult, amit a Buda­
pestről ápr. 11 -én a beteghez meghívott Dr. 
Purjesz Zsigmond profeszor is örömmel meg­
állapított. A makacs légcső-huruthoz ugyanis 
mely már szünőfélben volt, a nagycsütörtöki 
hosszas szertartás következtében mellhártya- 
lob (pleuritis) járult, a melyet a jobb tüdőn 
mutatkozó bronchitis tett még súlyosabbá, 
erős köhögési ingert, magasabb hőfokot, ál­
matlanságot és erőtlenséget váltván ki. A 
hidropáthiának alkalmazása és a relativ nyu­
galom végre megszüntették a baj akut jel­
legét most már lassan visszatér a rendes ál­
lapot étvágy, álom. erő és kedély tekintetében. 
A gyógyulás azonban csak akkor lesz teljes 
ha úgy. mint 1906-ban, több heti kúra után 
a mellhártya jobboldali izzadmánya teljesen 
felszívódott, s a tüdő visszanyerte előbbi ép­
ségét és munkaképességét. Ehhez idő és 
nyugalom kell. Püspök Urunk ezért orvosai­
nak tanácsára elutazik rokonaihoz, hogy a falú 
csöndes magányában az isteni gondviselés 
akaratán hálás szívvel megnyugodva vissza­
tekinthessen püspökségének most betöltendő 
tizenöt, áldozópapságának 25 esztendejére, 
mely jubilaeumot nem úgy mint szándékozott 
a másokért teljesített munkának örömei kö­
zött. hanem az isteni gondviselés imádandó 
végzése folytán teljes visszavonultságban cs 
a relativ tétlenségnek megpróbáltatása alatt 
megalázódva és megtisztulva fog eltölteni. 
Távozása előtt rábízta az egyházmegye kor­
mányzatát a püspöki szentszék támogatása 
mellett Zomora Dániel püspökhelyettesre és 
Tamási Áron prelátus irodaigazgatóra, a 
tanügyi kormányzatot Kovács Lajos prelá­
tus főtanfelügyelő és Dr. Kóródy Péter ka­
nonok. egyházmegyei tanfelügyelő együttesen 
látván el.

Országos zarándoklat Rómába. A május 
3-án induló zarándoklat iránt úgy egyházi, mint 
világi részről az egész országban igen élénk 
érdeklődés mutatkozik. A püspökök pásztor­
levélben hívták fel a híveket csatlakozásra s 
a káptalanok elhatározták, hogy képviseltetik 
magukat. A különböző vidékekről érkező je­
lentkezések alapján máris biztosítottnak lát­
szik e mozgalom teljes sikere. A jelentkezés 
záróidejét az Országos Katholikws Szövetség 
(Budapest, IV. Ferenciek tere 7. 111. lépcső 
1. emelet 8.) április hó 2l)-ra állapította meg.

Passzió játék Gyulafehérvárt. Világszerte 
ismeretesek és híresek már az oberammergatii 
passzió-játékok, amelyekről elragadtatással ír­
tak és szóltak mindazok, akik szerencsések vol­
tak a világot megváltó nagy események szem­
léltető előadásának tanúi lenni. Krisztus Urunk 
életének, szenvedéseinek, halálának és dicső 
feltámadásának megjelenítésére már Magyar- 
országon is megalakult az Első magyar pasz-
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6 zió-játék társaság amely miniszteri és ják. Sokszor lazította fel már ez a ház az felhatalmazása alapján folyó év április líO-tól 
több püspöki engedéllyel most gyulafehérvári eszthetikai érzékeket, otf tarkáiváu kimúl- kezeid viszavonásig mindazon kocsirako- 
készül előadni ama megrendítő és magasztos hatatlanul legszebb pontján a városnak. Végre mányi! teher árukra, melyek akár fedet,. akár 
eseményeket. Az előadásban mintegy 40 helyi mikor már könyfakasztó volt a háznak a nagy szabad rakhelyen tartandúk a díjszabás sze­
műkedvelő szerepel. Az előkészületek már Nirvána utáni vágyakozása, megszánta a gaz- Enti fekbérmentes időt két napra leszálitjuk.

Arad. 1012 évi április hu. Üzlet vezetőség.
Halálozás. Nemes Endre, a kolozsvári

megkezdődtek. Az az óriási érdeklődés és dája. Sokan nézik a pusztulását, de nem
figyelem, a melyet a város közönsége tanúsít annyira részvétből, mint kíváncsiságból. Vaj-
a nagyszabású vállalkozás iránt, előre bizto- jón lehetséges-e, hogy a helyébe jövő új kegyesrendi ház főnöke és főgimnáziumi igaz-
sitja a sikert. Őszintén kívánjuk, hogy ez a palota künnebb tolakodik 170 cmrel? Ez a gatú, néhány heti betegeskedés után szerdán
siker ne csak külsőleges legyen, hanem gya- kérdés izgatja az embereket, nem a bakara. délben elhunyt. Nemes Endre halálával a
koroljon minél maradandóbb és fólemelóbb 
hatást a vallásosság, a belső áhitat eme­
lésire is. Szombaton e hú 20-án kerül színre 
..Jézus élete és halála" passió-játék. Irta ober-

Missio. Kóry Ottó főatya. szent-Ferencz- ma£.var kegyes-tanitórendet súlyos veszteség 
rendi volt tartományi rendfőnök és Tarcsafalvi érte- Egyike volt a rend legkiválóbb tagjai- 
Anaklét atya. dési házfőnök helyettes. Ha- 
rasztoson márczius hó 24-én délután kezdő- 

animergaui minta után egy kath. pap. Rendező d61eg harom napos és ¡¿terült missiot tar. 1868-ban született Orkután. 1887-ben lepett a
Bihari Ákos. a ki egyszersmind Krisztus fönsé tottak. A hallgatókhoz alkalmazott népszerű rendbe. Tanári pályáját 1892-ben Xagybecs-
ges szerepét tült. be. Karnagy Resell L.György. • erös érveket tartalmazó szentbeszédek, a na- 
Ezen passió-játék, 3 felvonásból. 12 válto­
zásból és egy záró tableauból áll. Az előadás 
este 8-kor kezdődik és teljes három óra hosz- 
száig tart. April, hó 21. 
métlik szintén este S-kor kezdödóleg. Jegyek 
előre válthatók Papp György üzletében és a 
vigadóban egész nap folyamán. Ezen ritka 
lelki élvezettet nyújtó estékre felhívjuk olva­
sóink figyelmét.

nak. aki szorgalmas munkásságával kiérde­
melte tanítványai tiszeletét és szeretetét.

kereken kezdte meg, majd a rend vesz­
prémi. kolozsvári és kecskeméti főgimnázium-gyobbrészben reformâtusvallású lakosok elő- 

kelőit is. kik azokat a hívekkel együtt feltü- ban tanított. Két évig volt a budapesti Kala-
zantinum tanulmányifelügyelője, majd 1908-nóen nagy számban és kitartóan hallgatták, 

abban hagyva mezei munkájukat, annvira ban a váci főgimnázium igazgatója lett. a 
meghatották, hogy eddigi téves felfogásukat, következő évben pedig a rend kolozsvári fő­
különösen : a szentek tisztelete, a penitencia gimnáziumának igazgatásával bízták meg. 
tartás és az oltáriszentségre vonatkozólag. Temetése pénteken volt nagy részvét mellett, 
a hívek élőn szóval és nyíltan bevallották

és 23. megis-

Lelkigyakorlatok. A brassói áll. reál-, 
mert ezekre nézve ily vallások ta- kereskedelmi- és szakiskola r. k.növendé- 
t á s o k a t m é g n e m hall o tt a k. Ez kei részére Weinmann Sándor kézdivásárhelyiKinevezés. Fópásztorunk U yö rgy G á- 

bof désaknai lelkészt Csikmenaságra helyez­
te át. György Lajost abosfalvi lelkésznek 
nevezte ki.

a niissio. az. 1902-ik éven szintén három főgimn. tanár, az áll. polgári leányiskola r. k. 
napos és éppen ezen napokon tartott első növendékei részére pedig Meisel József apát 
missionak tizedik évfordulója alkalmából volt plébános tartotta a lelki gyakorlatokat, 
megtartva. A záró szentbeszédek március 27.Pályázat. Püspök urunk a csikszentimrei 

és a csikszentiniklósi plébánosi állásokra f. 
hú ápril. végéig pályázatot hirdetett.

A Központi oltáregylet az alsójárai tem-

Az Erdélyi Magyar Közművelődési Egye­
sület tegnap tartotta meg Kolozsváron tavaszi 

gyek» tárgyak : keresztek, olvasók érmek, f6választmánv iilését grof Béldi Ákost.

»........i- K—, .*.**~.
... ,i. i ... ratl'uinl íntntt L-Ptrvr»« -wlnm-mv , udvari tanácsos, tb. aleluok x olt. hlu,erjesz-mt • z 'íratlanul jutott keBvcs adomáin alesperes. helybeli plébános által, a missiós .. . •i,f¿8eVite¿ffvPt¿’ Pr«l■ ............ ............ . *—* .4'..., „„„„ op#*, r:ü“T :5:r :tt

Vgy a hívek, mint a kiváló képzettségű m koronádét, ki. a legnagyobb reni­
és kedves Jóatyák részéről, a templom előtti w ,a|áhák cs Merza Lajog főpénztárosnak 
bucsuzódások alkalmával a szemekben meg- ,g Szvkl|la Ákos ellenőrnek megadták a 
megvillant könycseppek a kölcsönös megelé­
gedés és a maradandó jóemlékek jeleit mu­
tatták. A kegyeleti tárgyak, mik Kalocsáról 
Tantos Ferencz káplán úr utján kérettek és 
bizományba küldettek, iz.léses kivitelűek és ol­
csók. miért is itt azoknak nagy kelendőségük

délelőtt mondattak el és a missió a ke­

li) ilvánitja.
A gyfehérvári r. kaih. fögimn. ifjúsága 

a 4S iki törvények szentesítésének évfordu­
lója alkalmából folyó hó 14-én ünnepséget 
rendezett, amelyen Adorján Károly Vili. oszt. 
tanuló lelkes beszédet intézett az egybegyiilt 
tanulókhoz. Tóthi Sz. Gyula és Présia László 
egy-egy hazafias verset szavaltak. Az iinnep- 
svg elején elénekelték a Himnuszt, végén 
pedig a Szózatot.

A homokevók ligája. A világban 
nemcsak hogy vannak oly bolondok, akiknek 
az a mániája, hogy homokkal táplálkoznak, 
mi több, ezek már ligát is alakítottak Bos­
tonban. amelynek az a célja, hogy a vege­
tarianizmust leverje. A homokevók nemcsak
a husevést, de a növényevő*. is perhorreskál- fdbb ada,ai,. Teljes mérleggel
jak. mer, a növények « elólenyek es «alan | ^ milulenkiuek. aki e célból hozzá
nekik is fai, ha elpusztítják okét. Állomok- i , , ,, , i i ixv. , ... , I lordul a legnagyobb készséggé! szolgai. Az
evők ligájában egy bizonyos \\ ir.lienrielo asz- , ^ e,f ,. élet_. tiiz., szálli,má»v-. üveg-.
szuny elnököl, ak, az,-r, esz, a homokot. ; ég ^ b¡z,08Íláswkat. Közveti. to-
mer, az, lus,.,, hogy ezzel bon-nek lagysa- ¡égb¡zt,Utasokat a Magyar jég- es
ga, fnssesegel es „non,saga, megóvhatja. viszonlbiztosit(J r. baleset- és szavatosság 
Minthogy ez. a módszer a bőrápolás «eren al- az Elsd ,, általános baleset el-
:'uhl- ...... . '"¡'f- a h,unok,.vésnek társasÍ!:. valamint kezesség és

Bostonban egyre több követője akad,. A bős- .vadékuiztoeiti8okati ..„„lajdonitás. lopás.
tóm liga az etkezesre szánt homokot :i Misz- . . .. . ...... . . hűtlen kezek*s es sikkasztás elleni biztosit«-
szmzrpt medréből hozat, i, melynek erős esese ^ ^ versenvlovak. ,ebvérek és egyéb
a homkszemeket lees,szolja es legombolyít. értékeseUb tcllvészal|alok biztosítását a ...Mi­
es ezáltal különösen ,jóiziivé" teszt. Ezt a nen_a„ ^„os bizt()sitó részvénytársaság 
homokot a helyszínen, a napon kiszár,,jak A dafehérvári főügynökség:
azután kemencében meg egyszer megaszaljak Adolff(Higvllök.Ko,z. Friedrich ügynök,
es zsákokba csomagolva küldik Bostonba.
Ez a rozsdaszinü homok a bostoni homokevó 
hölgyek állítása szerint nemcsak hogy nagyon 
elősegíti az emésztést, de az ifjúságot és 
szépséget is visszaadja.

Bontják a Glück-házat. A Hunyadi és 
a Xováktér sarkán egy praehistorikus múlt­
tal dicsekedő ház, állott. Most kőhalom, bont-

felmetitvényt. A költségvetés szerint segélyekre 
es egyéb kiadásokra 261.117 korona kamat­
jövedelem használható, amihez még -7-,.000 
kulturális letét járul. Kz. összegekből ‘-,2.400 
koronát 7 új állami és 7 magyar felekezeti is­
kola építésére, 63.660 koronát az. algyógy 1 szé­
kely földmives-iskola és árvái,áz füntartására 

Triesti általános biztositó társulat (Assi- 27.031 koronát néptanítói jutalmakra mrdita- 
eurazioni Generálit Budapest. V.. l)orottya-utca nak. mig a többi 133,026 koronát az. EMKE.- 
10. és 12. A ..Közgazdaság., rovatában kö- ! népiskolák, kisdedóvók és gyermek menedék- 
z.öljiik a Triesti általános biz.tositó társulat helyek fentartása, egyházi segélyek, népkönyv- 
(Assicurazioni Generáli,, e legnagyobb, leg­
gazdagabb és legrégibb biztosító intézetünk az iparosképzés és iparpártolás terén osztják

meg. Az EMKE. e költségvetésében semmi- 
I féle állami vagy egyéb külső segítség nem 
: szerepel, az. egyesület teljesen a maga erejé- 
I bői működik. Ezért fordult most a jubileuma 

alkalmából is az ország közönségéhez párto­
lás végett, aminek jelei máris mutatkoznak. 
Így a jubileum óta egy örökös, 27 alapitó és 
96 rendes tag lépett be összesen 20.320 ko­
rona kötelezettséggel.

volt.

tárak és daloskörök letesin-se és különösen

A backamadarasi róm. kath. iskolaszék
! által tartott 1911 12 évi téli szabadoktatási tan­

folyam. Kezdődött november 3-án végződött 
; március 15-én. 20 este volt 62 előadás.

Szakonkiut: vallás erkölcsi 6. egészség 
tani 4. neveléstani 9, alkoholellenes 1,

! gazdasági 3, történelmi 14. földrajzi 6, 
i fogalmazási 1. számtani 4, mértani 6, 
i csillagászati 2, bányászati 2, terraé-

Hirdetmény. Gyulafehérvár állomáson a 
vasúton érkező áruk késedelmes elszállítása 
folytán hekövetkezett torlódás miatt a vasúti 
üzletszabályzat 805.8-ik bekezdése és a ke­
reskedelemügyi m. kir Minister úr ónagy- 
méltóságának m. évi jmiius hó 23-án kelt 
42256 111. számú magas rendeletével nyert

I szettani 3. szórakoztatás 1. Előadók: 
i Bálint Vilmos pleb.(39). Szőts András tanító 

(19), Br. Horváth Gáborné (1), Paúl Lajos 
tanító (2), Török-Ferenc (1). Hallgató: 1183 

I férti. 1256 nő összesen 2439 átlag egy este: 122.
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el a mi áldottlelki kegyelmes asszonyunk is buktották a katholikns választmányi tagokat
és Döbrössy Alajos pécsi kanonok, püspök — amit a katolikusnak született elnök saját
urunk volt nevelője. Imádságunk kiséri őket bevallása szerint nem tudott megakadályozni,
útjukban. Az aulában összegy űlt a kebll pap- : — s az igy megüresedett állásokba saját 
ság. a növendék papok, kiktől érzékeny bú- magukat választván be. az egyesület vezeté-
csút vett Főpásztorunk.

A beszterczei közönség hálásan emlé- az elnöki székbe még nem ültették, de aki
kezik meg Dr. Szentiványi Róbert theologiai abban til. azt ók csak bábnak tekintik, a
tanár ur gyönyörű stilusban tartott és esz- : vezetés úgyis az övék. 
mékben gazdag előadásairól. A legkitűnőbb
kritikusok is csak egy hibát tudtak bennük hedt választmányi gyűlés.

Mi is történt akkor ?

Záró ünnepély. Az etédi róm. kath. itj. egye­
sület záró ünnepekét Husvet első napján 
tartotta meg. Nem csak a katholikns. hanem 
a község más vállású lakói nagy számmal je­
lentek meg ez ünnepélyen. Több szavalat és 
enek után Antal János s. lelkész beszélt a 
kath. hithez való ragaszkodásról. Az ifjúsági 
egylet tagjai és az iskolás növendékek elő­
adták Szepesi Lászlónak : ..Feltámadás c. dal- 
játékár* melyet a kántor tanító rendezett, a 
szereplők közül, mint Magdolna Pálfalvi Ju­
liska tűnt ki. Bálint Zoltán mondotta az ün­
nepi beszedet a fóltámadásról. Boldizsár Ve­
ro nka monológja, s egy szavalat után s. lel­
kész záróbeszédé következett.

A papnevelőben. Kispapjainkat megszomo- 
ritotta főpásztorunk betegsége, de annál na­
gyobb buzgósággal imádkoznak érette s ajánl­
jak fel naponkinti áldozásaikat Fopászto­
runk felgyógyulásáért. Hasonlókép imádkoz­
nak dr. Kászonyi Alajos plébánosért, ki mar 
10 hét óta veszélyes gyomorbajban fekszik.

Mire jó az újságolvasás? Pesten történt a 
napokban, egy uriasszony önmagát és gön- 
dörhaju két gyermekét agyonlőtte. íme a 
motívum : ..Sarolta — ez volt a nö neve 

szinte feltűnő módón érdeklődött a család

I sét is magukhoz ragadták. Igaz ugyan, hogy

Ékes bizonysága ennek az októberi hir-

felfedezni, hogy rövidek voltak. Több oldal­
ról felszólították a tudósítót, hogy e lap ha­
sábjain is fejezze ki a nagyközönség hálás gyűlést akart összehivatni. Az elnök nem
köszönetét a sok lelki vigasztalás és a szép helyeselte a dolgot s minden ékesszólásával
előadásokért. A beszédek hatása alatt az igyekezett ókét tervükről lebeszélni. Ók azon-
,.Oltáregylet" most újult erővel fog tovább ban nem tágítottak s az elnök Írásbeli mi­
ni üköd ni. ..A szent Erzsébetről nevezett róm. latkozata szerint .kierőszakolták* tóle a gyü-
kath. nóegylet** Illyés Gizella állami polgári lés összehívását. Az elnök akarata ellenére
leányisk. igazgatónő vezetése mellet változa- megtartott gyűlést akarata ellenére az elnök
tos és igen jól sikerült estélyt rendezett f. vezette s azon az elnök akarata ellenére
ho 11 napján. Jelen volt a város előkelő határozatokat is hoztak,
nagy közönsége. Hálás köszönettel adózott a 
közönség különösen a szereplő katona tisztek- egyesületek tagjaiból vegyes érzelmeket vál­
nék. akik a kath. ügy érdekében nem rös- toltak ki. Az Országos Református Tanár-

Az egyesület néhány tagja választmányi

E határozatok az egyesület s a testvér

telték leoldani kardjaikat sem. Nagy tapsvi- egyesület vezetősége pl. már előre üdvözölte 
húrral jutalmazták a beszterczei előkelőbb 
leányoknak kitűnően sikerült Biedermaier- 
féle táncát is. A rendező igazgatónő öröm­
mel vette észre, hogy a bevétel is elérte a

a választmányt a hozandó határozatok miatt, 
amelyekkel magát már előre azonosította. Azirtás részletei iránt. Több újságot vett a me­

lyekkel visszavonult szobájába es egész délu­
tán olvasta az újságokban megjelent tudósí­
tásokat'*

Országos Katholikns Tanáregyesület vezető­
sége ellenben, amely nem volt előre beavatva 
a hozandó határozatokba, azokat a katholi-400 Koronát. Hálás köszönet jutalmazta az 

egyház érdekeit szívvel leiekkel pártoló igaz- kasokra nézve sérelmeseknek találta s kény-
telen volt velők egy rendkívüli igazgatósági

Időjárásunk, a lehető legszeszélyesebbé 
változott. Eső, hó. fagy elrémitó gyorsaságban 
változik nagy aggodalmára a gazdaközön­
ségnek. A fűtés még mindig tart az egész 
vonalon s a téli kabátok állandóan felszínen

gatónót is. Nagy izgalomban tartja a besz­
terczei magyar érzelmű közönséget a folüttes gyűlésen foglalkozni.

E gyűlés teljes egyértelműséggel elitéltehatóság amaz eljárása, amely szerint a mar- 
czius 15-én - a nemzeti szint nyilvánosan az Országos Középiskolai Tanáregyesület vá- 
megégetó szász deákokat minden büntetés lasztmányának eljárását s az egyesületből 

Az almafa. Végigkacagott a tavaszi nap alól felmentette. Előre meg az a hir járta, j való kilépést minden katholikns tanárnak er- 
s a langyos melegre felnyitotta a szemét az hogy a három főkolompost kicsapják, de ; külcsi kötelességévé tette, 
alvó rét ; az erdő rügybe szökött, kicsike réti ez se történt meg. Szégyen és gyalázat, hogy S az eredmény V
virágok feldugták kék és fehér fejecskéiket, a mai kormány bizonyos körök jóindulatának A híres egyesület bomlása azonnal meg-

S az almafa hirtelen teljes virágdíszbe kikunyorálásáért mi mindent képes elnézni! kezdődött s tartott nehány hétig. Ekkor azon- 
allL Úgy nézett szét még félig kopasz fatestre- Tanítói közgyűlés. Az Alsófehérmegyei ba" hirtelen megakadt. Az. egyesület ezerhét-

Róm. Kath. Tanítóegyesület 1912 április 'hó száz «*9» küzül- kiknek naB'°bb része ka- 
24-énGvulafehérvárt. a róm. kath. eleraiisko- tholikus’ vsak k6,száz akadt ol>'an- aki le" 
lában közgyűlést tart a következő tárgysoro- von,a ma-ara nézve » konzekvenciát s kilé- 
zatal r 1. Sorakor istenitisztelet az irgalmas nővé- Pett" A többi maradt, köztük sok világi pap 
rek templomában. 2. !l órakor gyakorlati tanítás mt v *®hb szerzetes, 
órarend szerint mind a három tanteremben. S hogy teljes legyen a kép: egy szer-
Tartják az illető tanítók. 3. Elnöki megnyitó zetes tanár, aki eddig nem volt tagja az 
és előterjesztések. 4. Az utolsó közgyűlés egyesületnek, most tüntetőleg, szép levél ki­
jegyzőkönyvének felolvasása. Pénztánioki je- sereiében bejelentette belépését. Meg is 
lentés. 5. Miképpen tanítsuk magyar nyelvre kaPta »ernes elhatározásáért a méltó jutal- 
az idegen ajkú gyermekeket. Felolvassa Wa- matraz egylet közlönyében Írásbeli dicsé- 
chek Zsófia boiczai tanítónő. 6. A gyakorlati retet, 
tanítások megbirálása. 7. A szülők iránti sze- 
nevelése. Felöl vasa Szabó Lajos magyarigeni 
tanító. S. Tisztujitás, indítványok. A közgyű­
lésre az egyleti tagokat és a tan ügy barát­
ja it tisztelettel meghívjuk. Gyulafehérvárt,
1912. április hó 14-én. Dr. Kóródy Péter, 
elnök. Matskási József, titkár. Jegyzet. Köz­
gyűlés után szerény közebéd lesz.

tartják magukat.

reire. mintha királynéjuk volna. Azok hajlong­
tak feléje e> csodálták. S az almafa mosoly­
kor rájuk es tetszet neki. hogy a fák meg- 
hodolnak szépségének. Előre élvezte gaz­
dag gyümölvsözésének örömét. Messze pedig 
leült a hideg és aszelek és nézték, hogyan 
örül az almafa kora eleiének. Hiú. kacér fa.
mondták a szelek és kárörvendve kacagtak. 
Le szilit az est. Reggelre nem csak az al­
mafa volt téhér. hanem a többi fák is. Az
egész kert. A föld is.

Az Erdélyi Magyar Egyházirodalmi Iskola
külső szervezések gondolatát az erdélyi pap­
iig a legnagyobb szeretettel fogadta: nap- 
r-4-napra szaporodnak az Iskola alapitó és 
pártoló tagjai. Az utolsu héten nagyobb ala­
pítvánnyal a központ egyik előkelő személyi­
sege lépett be alapito tagnak. A kegyes- 
szivű adományozónak ez úton is hálás köszö­
netét fejezi ki az Iskola vezetősége. Pártoló 
tagoknak beléptek: Dr. Balász András es­
peres i Torda . Gazda Dénes alesperes (Szo- 
váta), Prokupek Sámuel, Teréz-árvaházi 
igazgató i NagyszebenS i m o n ti József 
s. lelkész Csíkszereda . Szabu György 
esperes ..Az alkoholizmus ellen"' 
kesztóje iG\>zentmikló> . Szmollen Pál 
plébános Erzsébetbánya !. B a r ta I i s J á-

Nem irigylem tóle.
(Folytatjuk.)

KÖZGAZDASÁG.
A Triasti Általános Biztosító Társulat

(Asicurazioni Generali) f. évi április ho 4-én 
tartott 80-ik közgyűlésén terjesztette be az 
1911. évi mérleget. Az elültünk fekvő jelen­
tésből látjuk, hogy az 1911. deczember 31-én 
érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 
1.189.790,207 korona és 74 fillért tettek ki 
és az év folyamán bevett dijak 51,905, 357 
korona és 81 fillérre rúgtak. Az életbiztosí­
tási osztály díjtartaléka 24.558,447 korona 
87 til Iérre1 351.843,080 korona 02 fillérre

Ébresztő.
Irt- : 2sigmond József.

VIII.föszer-
Az < )rszágos Középiskolai Tanáregye­

sület vezetése és irányítása, a katholikus ta­
ños plébános Borszék . Melczer Károly nárok nemtörődömsége folytán, az utóbbi két 
plébános >zeníagota;. A jelentkezi k belepő- ev alatt teljesen átsiklott a szabadkőműve­
sét az iskola köszönettel fogadja. sek es szabadgondolkodók kezébe. Előbb, emelkedett. Az életbiztositottak osztalékalapja 

Föpászícrunk elutazása. Csütörtökön csak a budapesti kör vezetőségébe fészkel- ; 6.987,470 korona 49 fillért tesz ki. A tűz­
ifán a déli gyorsvonattal utazotel: fópászto­
runk rok -nai rébe üdülésre. Vele utazott

tek be magukat, nem nagyon válogatva az biztosítási ágban, beleértve a tükörüvegbiz- 
eszközőkben. majd az utolsó közgyűlésen ki tositást, a díjbevétel 18.155.625.823 korona



mM NJagyar, német, román és tót Munkácsy, Feszti
viszontbiztosításra fordittatott, úgy hogy a (cseh) nyelvet beszélő komoly özvegy asszony j n Ar»oL' ác pomotir n VU
tiszta díjbevétel 20.330,096 korona 55 fillérre nővéremnek keresek legszerenyebb igényekkel 1 ö*. 1
rúgott és ez összegből 14.714,13 korona 09 ! oly ¡postamestert, aki hajlandó neki nyilatko- diszkiadás1)ail lvÓZ alatt eladók, 
tiller mint díjtartalék minden tehertől menten ; zatot adni. elősegíteni a tanfolyamra való fel- vt r /"i t>
jövő évre vitetett át. A jövő években esedé- ! vételét és előkészítené a postakiadói vizsgára, 1- V It I IV, üZilSZSBDGS. 
késsé váló dijkötelezvények összege 148.108, KELETI-nél.Nővérem hajlandó, a hivatalos órákon kívül ____
144 korona 98 fillér. A beiörésbiztositási ág- i esetleg növendék gyermekeket tanulásukban 
ban a díjbevétel 1.494.546 korona 70 fillérre segiteni, német nyelvre oktatni, vagy a ház- I 
rúgott, miből levonván a viszontbiztosítást,
a tiszta díjbevétel 816, 101 korona 49 fillért ¡ jegyzőjelölt GyeryyószentmiklóskéTek. j
tett ki. A szállítmánybiztosítási ágban a dij-______________________________________
bevétel kitett 5.133,335 korona 29 fillért, 
mely a viszonblztositások levonása után
2.339,844 korona 58 fillérre ugrott. Károkért TCÜRpIOITtOk, Oltárok, SZÓSZé-

kek festését és aranyozását
33 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből elvállalja a legjobb kivitelben és

jutányos árban

Szőlőoltvá nyok,vezetésben segédkezni. Ajánlatot Kir. Köz-

különféle amerikai (Hybrid) alanyokon, kifogás- 
! talan minőségben, fajtisztaságáért 

jótáll va. Kaphatók :
Benedek -Henrik

I szőlő teleptulajdonosnál. Medgyesen, 
Nagykiiküllő megye.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

® Fleischer János <
hazánkra 211.795,053 korona 79 fillér esik.
A nyereség tartalékok közül, melyek összesen MRRHNS7KY FMI Ö P mñfpstñ 
23.97.883 korona 59 fillérre rúgnak, külö- ullUIUU¿IU 1UL.UI UIUICÚIU
nősen kiemelendök : az alapszabály szerinti 
nyereségtartalék, mely 6.804,335 korona IS Költségvetést, áj tervek készítését dijtala- 
fillért tesz ki, az értékpapírok árfolyaminga­
dozására alakított tartalék, mely az idei át­
utalással együtt 14.962,260 korona 76 fillérre 

továbbá felemlítendő a 160.000 koronára

KOLOZSVÁR, Sőrház-u. 2. (Keresztény katholikus cég.) 
egyházi ruha és reverenda szabó

PÉCS. Ferertciek-u. 9.enul elvállalom.
m _ ®
m Évek hosszú gyakorlata képesít a 

I *9) legjobb szabású, minőségű és finoman 
§>) kidolgozott reverendák és cimádák, 

papi civil öltönyök előállítására. 
Üzletemet első sorban

rúg.
rugó kétes követelések tartalék és az ingatlan 
tartalék, mely az idei átutalással 2.031,287 
kor. 05 till tesz ki. Részvényenként 7GO arany 
frank kerül kifizetésre. A társaság ősz- |)Egy háziruhák

¿V készítésére rendeztem be. Mindenneműszes tartalékjai es alapjai, melyek elsőrangú 
értékekben vannak elhelyezve, az idei átuta­
lások folytán 392.740,965 korona 47 fillérről 
416.840,622 korona 40 fillérre emelkedtek, 
mely«‘k következőképen vannak elhelyez­
ve: 1. Ingatlanok és jelzálog-követelések 
101.703,390 korona 60 tiller. 2. Életbiztosí­
tási köt vén vekre adott kölcsönök 36.489,996 
korona 03 fillér. 3. Letéteményezet értékpa­
pírokra adott kölcsönök 4.961,098 korona 36 
tiller. 4. Értékpapírok 249.564,355 korona 85 : 
tiller. 5. Követelések államoknál és tartomá- | 
nyok nal 19.182,014 korona 70 fillér. 6. Tárca- ; 
váltók 034,457 korona 05 fillér. 7. Készpénz 
és az intézet követelései a hitelezők követe- j 
léseinek levonásával 4.305.309 korona 81 til- | 
lér. Összesen 416.840,622 korona 40 fillér. 
Ezen Értékekből 82 millió korona magyar I 
érték» kre esik. Ezen alkalommal arra utalunk.

3) egyházi ruhák : casulák. pluvialek velu- 
mok. baldachinumok. minisztráns ruhák 

(0 zászlók, lobogók, karingek, álbák. ke- 
; .gj helyruhák stb. készíttetnek.

Nem kell sem Budapestre 
Becsbe menni. Üzletem versenyképes 
minden pesti vagy bécsi céggel úgy 

S szabászat, mint ár és minőség tekin­
ti) telében. Tessék meggyőződni róla.

Egyházi ruhák javítása olcsón @ 
gv és jól eszközöltetnek, 
gj Költségvetés és árjegyzék ingyen ! 

Személyesen is megjelenek !

i ®
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Hfl iü wm m WmHSB ¡mg|
pécsi 1907. évi orsz. kiállitáson az kr Számos évek óta a pécsi székesegy ház :¡g 

j| rsz. Iparegyesület által nagy ezüst .y. és sok más plébániai templom viasz- ^ 
S2 éremmel kitüntetve. ï'î gyertya, ürökmécs. olaj szállítója.

iwwmieaBai83«BS8lta«sieaiK3Ei!isiiEi»! ■*
Alapittatott 1829-ben.

hogy az Assicurazioni Generáli legújabb leány- -A- 
intézőt.-, a ..Minerva., általános biztositó rész-
vénytarsaság Budepesten a kezességi és óva-
dék . valamint az eltulajdonítás, lopás, hűtlen % # ^

i KRISZTIÁN JÓZSEF és FIA|
Telefonszám 424.

y 1

tékesebb tenyészállatok biztosítását vezette -Á* 
be. mint uj ágazatokat hazánkban. ^

méhviaszgyertyagyár, méz, fáklya és viasz raktára
Föüzlet: Szigeti országút 3. sz. 
Fióküzlet : Jókai-tér 9. számbaÍPÉCSETT.Terjesszük a „Közmüve!ődés"-t, 

mert ezzel is támogassuk a jó sajtót.
’SB

ISZERKESZTŐI ÜZENETEK. Ajánljuk: a főtiszt, plébános urak becses 
figyelmébe kitti nő minőségű és az egyház 

rendeletének megfelelő x-aldcii méhviasz­

ból készített templomi és egyéb viaszgver- 
tyáinkat bármily nagyságban és az ősz- |g 

szes templomi kellékeket.

Kívánatra árjegyzékünket bérmentve 
küldjük.

■M-kapunk ezentúl szombaton jelenik meg s így a 
kézirat-.kit kedden estig — legkésőbb szerdán reggelig 
kérjük sziws munkatársainktól.

Mindazoknak kik jó kivonataikkal és kedves so­
raikká; t t- -szerkesztőt felkeresték névnapja alkalmából — 
ez tkon mondunk hálás köszönetét.

Osdola. Nem tudok semmit, de legyen teljesen 
nyugodt A helyzet eléggé változatos lesz.

Gelence. Felgyógyulásának lelkemből őrülök ; mi 
Van a^al az emlékkel ? a „segédet“ is üdvözlöm, sok a 
dolgom és kevés az erő és jőbarát.

V. Bennünket nem lep meg és nem zavar egy 
csePP<it sem olyan kirohanás. Azt hiszem a jelenlevők 
közül sokan restelik. Tetszik tudni : „a kutya ugat — a 
karaván halad“.

SÙ

se

o

szállít ame­
rikai sima és5 a.Bí °»c

gyökeres vesszőket különféle fajokban, faj­
tisztaságáért jótáll va legdtisabb választékban 
a már évek óta elsőnek és legmegbízhatóbb­
nak ismert: KükUllömenti első szölóoltvány 
telep. Tulajdonos: Caspari Frigyes 
Medgyes 67. sz. (Nagykiiküllőmegye.)

Tessék képes árjegyzéket kérni.
Az árjegyzékben találhatók az ország 

minden részéről érkezett elismerő levelek, 
ennélfogva minden szőlőbirtokos megrende- 
lésének megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy szó mint irásbelileg bizonyságot 
szerezhet magának fenti szólótelep feltétlen 

megbízhatóságáról.

KÖZMŰVELŐDÉS.1912. április 20. 7
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Boda József 8 I valób
ESE

1anés harnionium-épít<orízona-
és szépen égő$ CSIKTAPLOCÁN. $

méhviaszgyertyar 6Van szerencséin a főtiszt, papság és ni. 
egy ház tan ács tudomására hozni, miszerint 3orgona- és harmoninni-építő j 4 kilótól kezdve bérmentve 

kapható

Dokupil Lajos
viaszgyertya g y aro su dl

NA G YL É VÁRD ÖN

iniihel vemetefis

II Î teljesen újonnan A 

À Barendeztem be. minek ▼ 
Ifi .' :g^ titánná módomban áll a (p
À Wi jÁl ÍI'ImBIíIS legnagyobb szabású AX ilWMii .ríoiS-ípne»*. is 9

I elvállalni. Bárminemű (p0 tká1
1 javításokat átalakításo­

kat jutányos árban, 
pontosan eszközlök.

A n. é. közönség pártfogását 
kéri, kiváló tisztelettel

0 (pozsonymcáye.)

Nagyobb vételnél 15—20°|o 
árengedmény.

Árak kilónként:

2-40 K., 3-20 K.. 4 K.. 5 K.. II.

4 W\i

9 üLaí gailya

Boda József orgona- és harmonium-épitö
CSIKTAPLOCÁN. Ila

mÎ ALAPÍTVA 1858. ALAPÍTVA 1898.
MM®ÍME

Nvomaioit Scliiiser Ferenc Püspöki Lyceumi könyvnyomdájában Gyulafehérvárt.

KÖZMI YELÓDES. 1912. április 20.8.

oh:OuzsinszkyBéla
* y gépet ore berendezett ERDÉLY EGYIK RÉGI MEGBÍZHATÓ KERESZTÉNY CÉGE!

oltárépitö műhelye 
PÉCS, MAJLÁTH-U. 25. SZ. szőlőbirtokos és 

bornagykereskedő
SZÁSZSEBES, Szebenmegye.
KELETI L.

rvjegbizhafcó katholikus cég!
A pécsi orsz. kiállításon az iparművészeti 
társulat áltál arany éremmel kitüntetve.

Készít és elvállal
mindennemű templom berendezési es fel- 

szerelési tárgyak, u. m. :
oltár, szószék, gyóntató­

szék. tvmplompadok. 
szentély-korlát és egyelt 
felszerelési tárgyak készí­

tését. szállításár, régi 
oltárok aranyozását és 

átalakítását.

Miseborülés házi fogyasz­
tásra ajánlja zamatos 

erdélyi asztali és csemege­
borait. X- Tessék boraim 
kiválósága felől próbaren­
delés által meggyőződni.
A borok utánvéttel, jó infor­
mado eseten 1 3 havi hitelre,
vevő hordójában, vagy saját 

hordómban küldetnek.

Hordóim nyolc héten belül 
teljesen jó állapotban, bér­
mentve visszaküldendők. 
Fagyos időben a borok 
szalmába csomagolva szál­

líttatnak.

Borárjegyzék :
1911. évi erdélyi asztali,

könnyebb fehér bor K 4(i 
1911. évi érd. asztali jobb

minőségű fehér bor K 411 
1911. évi érd.-marosmenti

finom vegyes fehér bor K 52 
1910. évi érd asztali fehér bor K 54 
1910. évi érd.-marosmenti

finom vegyes fehér bor K 56 
1909. évi érd. asztali fehér bor K 58 
1903. évi finom érd. asz­

tali feliér bor ... K 62 
1902. évi fehér pecsenyebor K 64
ó tilling fehér I iCgfino 
Ó som Vurnunt) „ l
ó muskotály f 
ó vörös burgundi ‘

Az árak Szászsebesen, pincémben 
értendők.

Megrendelésnél szíveskedjenek 
e lapra hivatkozni.

Rosta, táviró, távbeszélő, 
vasútállomás helyben.

K 70 
K 90 
K 100 
K 80

I*ontos rajzzal és költse*/vetéssel 
készséf/t/el szol*/*)lók.

Több kisebb méretű e*t*jy több na- 
f/t/obb me*/rrutlelésnél szét a ét yes 

aieyjelrnés.

csemege 
faj borok

Lelkiismeretes kiszolgálás ! 

Több elismerő nyilatkozat ! Sürgönyeim: KELETI SZÁSZSEBES.
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